
最新油和水活动教案(精选5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我
们一起来了解一下吧。

油和水活动教案篇一

近日，我参加了学校举办的大研讨大反思活动，在这个活动
中，我深刻地体会到了学习和思考的重要性。通过与同学们
的交流与思考，我不仅收获了新的知识和见解，还提高了思
考能力和表达能力。在接下来的文章中，我将分享我的体会
和感受。

首先，大研讨大反思活动使我意识到学习的重要性。在这个
活动中，我们不仅仅是被动地接受老师的讲解和指导，而是
通过自主学习、团队讨论和个人反思等方式，深入思考和研
究相关问题。这种学习方式能够激发我们的兴趣和求知欲，
使我们更加主动地去探索和发现。在这个过程中，我们积极
地查找资料、分析问题并提出自己的见解，这不仅提高了我
们的学习能力，还培养了我们的独立思考能力和创造力。

其次，大研讨大反思活动加深了我对团队合作的认识。在这
个活动中，我们被分成小组，从不同的角度和层面研讨同一
个问题。每个小组的成员都有不同的专长和见解，通过相互
交流和协作，我们从不同角度思考问题，寻找最佳的解决办
法。这种合作模式不仅锻炼了我们的团队合作能力，还培养
了我们的交流和沟通能力。同时，这种合作还教会了我们如
何尊重他人的意见和乐于倾听别人的观点，这对于我们培养
良好的人际关系和团队合作精神非常重要。

第三，大研讨大反思活动增强了我的思考和表达能力。在这



个活动中，我们需要不断思考和提出问题，并将自己的观点
和见解表达出来。为了更好地表达自己的想法，我们需要充
分了解和研究相关的知识，并从不同的角度和层面来思考问
题。同时，为了更好地展示自己的观点，我们需要学会用准
确的词语和有力的论据来支持自己的观点。通过这个活动，
我意识到思考和表达能力是相互依赖的，只有不断思考和研
究，才能更好地表达自己的观点和见解。

第四，大研讨大反思活动使我更加了解自己。在这个活动中，
我需要不断地反思和总结自己的学习情况，并寻找自己的不
足和改进的方向。通过这个过程，我意识到我在学习和思考
过程中存在的一些问题，比如思维的局限、分析能力的欠缺
等。同时，我还学会了如何制定合理的学习计划和目标，并
通过不断努力和反思来提高自己。

最后，大研讨大反思活动对我的成长和发展产生了积极的影
响。通过参加这个活动，我不仅提高了自己的学习能力和思
考能力，还增强了自己的团队合作能力和表达能力。这些能
力和素质对于我未来的发展和成就都起着重要的作用。同时，
通过反思自己的不足和提出改进的方向，我也更加清楚了自
己的发展目标和努力方向，为自己的未来做出了明确的规划。

总之，大研讨大反思活动是一个提高学习和思考能力的宝贵
机会。通过参加这个活动，我意识到学习的重要性，加深了
对团队合作的认识，提高了思考和表达能力，更加了解了自
己，并对自己的成长和发展有了更清晰的规划。希望以后能
够有更多这样的活动，让我们学生有更多的机会去思考和学
习，实现自己的全面发展。

油和水活动教案篇二

活动目标：

1、认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。



2、欣赏各种各样的月饼，愿意与同伴分享。

活动准备：

中秋节的课件、幼儿带来的各种月饼

活动过程：

一、活动导入

1、猜谜：“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，
有时像把镰刀。”你们猜猜看是什么？（月亮）

2、你们知道什么时候的月亮最圆吗？（故事《月亮姑娘做衣
裳》）

3、那你们知道中秋节是怎么而来的吗？

介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正好
是秋季中的一个月叫“仲月”，八月十五是这个月中间的一
天，所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实
赏月，也希望生活像月亮一样圆圆满满。

二、说一说

1、中秋节的时候，我们可以做些什么事情呢？我们和爸爸妈
妈可以怎么过中秋节呢？

2、那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的？（课件）

4、简单介绍不同种类的月饼。（课件）

三、分享月饼

1、今天有那么多各种味道的月饼，让我们一起听着好听的中



秋节的歌曲，一起与好朋友分享你带来的月饼吧。

2、欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，边
听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过节的快乐。

中秋节活动反思：

孩子们最喜欢过节日了，，对节日的认识也有了一定的基础。
中秋节还没到的时候，很多孩子们就在议论着“中秋的时候
我要和爸爸妈妈做??”“妈妈给我买了许多好吃好看的月
饼”等等。因此在中秋节期间，我们通过一系列的活动让孩
子们去体验中秋节美满团圆和喜庆丰收的快乐氛围。活动前，
我们通过家园互动，请家长们帮助孩子一起收集了许多关于
中秋节的资料，孩子们在这样的过程中，从多方面地如更多
的认识中秋节。

在活动开始的时候，孩子们都很积极地与同伴分享自己收集
到的资料，“我妈妈说中秋节是我们中国的节日，很早很早
以前有嫦娥奔月的故事，嫦娥奔月以后，大家都很想念她，
于是就选择在月亮最圆的那天拜月亮。”“中秋那天，人们
都尽可能和家人团聚。”“中国人过中秋都有吃月饼的习俗。
”等等。在孩子们的讨论交流分享中，自己获得了关于很多
中秋节来历的经验，也知道了关于中秋节的传说，孩子们在
七嘴八舌中对中秋节的兴趣更高了。

此外，我们还通过集体教学活动，请孩子们从家里带来了各
种各样的月饼，活动中，孩子们欣赏着音乐分享着月饼。

孩子们的想象力是非常丰富的。孩子们在游戏的时候，还会
自己在点心店里制作着各种各样的月饼。

中秋节是我国的传统节日，在开展关于中秋节主题系列的活
动中，孩子们通过自己的收集资料、集体教学活动、角色游
戏等等多种形式，更加透彻地了解了中秋节的来历、中秋节



的传说以及一些民间习俗、民间的节日文化，并让幼儿进行
了直接体验，促进了幼儿的发展。

1.中秋节活动总结

2.社区中秋节活动总结

3.学校中秋节活动总结

4.20中秋节活动总结

5.中秋节亲子活动总结

6.社区中秋节活动总结精选

7.中秋节活动总结

8.企业中秋节活动总结

9.最新公司中秋节活动总结

10.2016年幼儿园中秋节活动总结

油和水活动教案篇三

区角游戏一直以它独有的特质成为孩子们的最爱，在那里，
他们可以自由的选择，自由的交往，自由的玩耍。然而，经
常会有这种现象发生，孩子们在游戏结束后，不顾材料的凌
乱，就匆匆的上位，有时，即便将材料放在规定的位置，也
是胡乱的一放，马虎一塞，就不管不问了。

游戏过后的材料整理一直是个头痛的问题。其实，我也知道，
让孩子们学会整理，可以有助于孩子形成爱整理，生活有序
等良好习惯。同时也能让幼儿在整理中提高动手能力，促进



动作发展，也将影响到幼儿今后的生活，所以在每次区角游
戏结束后，我都要参与整理活动中，我会组织幼儿欣
赏：“瞧，我多能干，把这里的东西摆得整整齐齐的，漂亮
吗？”幼儿的模仿能力是很强的，教师的一言一行会给孩子
们起到潜移默化的作用的'，能能促使孩子产生参与整理或想
整理完美的欲望。

在组织数学区的排序游戏时，我最初投放了几朵小花，由于
太简单了，两三个孩子随意玩了一下，就走了。于是，我利
用废旧的茶叶包装盒，制作了一个有蓝天白云草地的背景图，
用透明袋制作了两个排序条子，还增加了多种色彩的小花和
数字卡等。游戏者可以将所提供的小花按一定的规律进行排
序，增加了数量，提高了难度。这下孩子们可来劲了，争着
抢着来区角里玩，看着孩子们津津有味的玩着，我的心里很
开心。其实，区角活动材料的投放，与幼儿参与活动的兴趣
及活动持久性有很直接的联系。投放多种多样的材料，幼儿
在解决问题时会表现出更多的发散思维，也反映出孩子们的
不同游戏水平，保持对活动的浓厚兴趣。

油和水活动教案篇四

社区服务活动是最近几年来在我国越来越受重视的一项工作。
作为社区的一员，我积极参与了一次社区服务活动，并且从
中深深感受到了其中的意义和价值。在这次活动中，我结识
了新朋友，体验了服务他人的快乐，也认识到了自身的不足
之处。通过对这次活动的反思，我深刻了解到为社区做贡献
的重要性，并且意识到了个人成长与社区发展密不可分。本
文将从活动的准备、活动的开展、活动的收获和反思反馈四
个方面来总结我的心得体会。

首先，活动的准备是关键。在这次社区服务活动之前，我们
小组成员统一订下了服务目标，并制定了详细的计划。我们
首先进行了市场调研，了解了社区居民的需求、意见和建议。



然后，我们制定了具体的活动形式和内容，准备了所需的物
资和宣传材料。同时，我们还组织了小组会议，明确了每个
成员的任务分工，并进行了细致的时间安排。通过这次活动
的准备过程，我学会了合理安排时间、认真做好前期调研的
重要性，也意识到了团队合作的价值。

其次，活动的开展是关键。在活动的开展过程中，我们小组
成员紧密配合，按照计划有条不紊地进行着。我们扎实做好
每个环节的准备工作，确保了整个活动顺利进行。在为社区
居民提供服务的过程中，我们认真倾听他们的需求，耐心解
答他们的问题。同时，我们注重与居民的交流互动，关心他
们的生活和困难，为他们提供细致入微的帮助。通过这次活
动的开展，我体验到了与他人合作的乐趣，也提高了自己的
沟通能力和服务意识。

再次，活动的收获是关键。通过这次社区服务活动，我结识
了许多优秀的社区工作者和志愿者。他们积极向我传授经验
和知识，培养了我的服务意识和责任心。在与居民的互动中，
我了解到了社区居民的真实需求，认识到了社区服务的实质，
并得到了更加深入的思考。同时，这次活动还锻炼了我的组
织管理能力和解决问题的能力，使我在实践中得到了有效的
培养和提升。

最后，活动的反思反馈是关键。在活动结束后，我们及时进
行了总结反思，并对活动做出了评价和反馈。我们发现了活
动中的不足之处，并总结出了改进的方向和方法。同时，我
们也听取了居民的意见和建议，以进一步优化我们的服务。
通过这次反思反馈的过程，我深刻认识到了自身的不足之处，
也意识到了个人成长和社区发展之间的紧密联系。

总之，通过这次社区服务活动的参与和反思，我深刻理解到
了为社区做贡献的重要性，并且认识到了个人成长与社区发
展密不可分。在今后的工作和生活中，我将更加积极地参与
社区服务，并将所学所得应用于实践中，为社区的繁荣与发



展贡献自己的力量。同时，我也将不断反思自己，不断反馈
总结，以提高自身的服务能力和综合素质。相信通过共同的
努力，社区的发展将更上一层楼，居民的幸福指数也将持续
提升。

油和水活动教案篇五

活动时间：2021年11月20日

活动地点：学校大礼堂

第一段：引言（100字）

作为一名大学生，参加大研讨大反思活动是我人生中的一大
盛事。这次活动的主题是关于社会责任与个人担当，在活动
中，我们和许多优秀的演讲者互动，分享和学习他们的经验
和心得。通过这次活动，我深刻认识到每个人都有义务为社
会负责，同时也激发了我对自己未来的责任感。

第二段：主要内容（300字）

大研讨大反思活动主要分为两个部分，研讨和反思。研讨环
节，我们有幸邀请到了几位社会活动家、企业家以及学术研
究者进行主题演讲。他们从各自的领域分享了他们独特的见
解和经验。他们的演讲充满了激情和活力，让我对社会义务
和个人责任有了更深入的理解。而在反思环节，我们分成小
组进行互动讨论，彼此分享我们对主题的理解和体会。这个
环节非常有趣和有意义，我通过和同学们的交流，拓宽了视
野，感受到了不同思想和观点的碰撞。

第三段：收获与启示（300字）

通过参加大研讨大反思活动，我获得了很多宝贵的收获和启
示。首先，我明白了作为一名大学生，应该肩负起社会责任



和担当。我们不仅要关注自己的学业和个人发展，更要积极
参与到社会实践中，为社会做出贡献。其次，我意识到，个
人成功离不开团队合作和社会的支持。我们需要与他人合作，
相互学习和进步。只有与他人携手合作，我们才能充分发挥
自己的潜力，实现更大的价值。最后，我明白了作为一名学
生更要注重培养自己的思辨能力和批判精神。在社会责任和
个人担当的背后，需要一个能够独立思考和判断的头脑。

第四段：个人感悟（300字）

作为一名参与者，我深深被这次活动所触动。通过演讲者的
分享，我看到了许多社会上的问题和挑战，同时也看到了改
变的可能性。我意识到，自己虽然只是一个普通的学生，但
也有责任为社会的发展和进步尽一份力量。我决心投身公益
事业，在未来的学习和工作中努力成为一个有社会责任感的
人。同时，通过互动讨论，我对自己的人生规划和职业选择
有了更明确的方向。我希望将来能从事与社会活动和公益事
业相关的工作，为社会带来正面的改变。

第五段：总结（200字）

通过参加大研讨大反思活动，我深刻认识到社会责任与个人
担当的重要性。这次活动不仅让我学到了很多知识和经验，
更重要的是激发了我对社会负责和个人成长的动力。作为一
个大学生，我们应该时刻关注社会问题，积极参与社会实践，
努力成为有社会责任感的人。只有这样，我们才能为社会贡
献自己的力量，推动社会的进步与发展。我相信，通过这次
活动的启发和引领，我可以在未来的道路上找到自己的方向，
做一个有用的人。


